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[bookmark: _GoBack]Краткое описание разработки: разработка и применение специализированной методики выполнения контроля, выбор адаптивных точек подключения измерительных приборов, разработка алгоритма выполнения операции контроля.

Область практического применения разработки: в настоящее время техническое диагностирование электрического оборудования требует достаточно большого времени в связи с необходимостью частичной разборки силовых цепей локомотива, для исключения взаимного влияния электрических машин и аппаратов на результаты контроля и достоверность результатов.

Прототип: разработан, технологически проработан, изготовлен и апробирован.

Актуальность разработки: разработка и применение специальной пошаговой методики выполнения контроля, выбор адаптивных точек подключения измерительных приборов, разработка алгоритма выполнения операций контроля.

Потенциальный эффект от внедрения разработки: выполнение технологических операций диагностики электрического оборудования с минимизацией времени контроля при сохранении достоверности результатов и качества работ.
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