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Краткое описание разработки: Дефектоскоп ДЭМА-П предназначен для неразрушающего контроля цилиндрических изделий из электропроводящих материалов (прутки, валы, ролики, насосные штанги, детали с резьбой и др.) на наличие дефектов в виде нарушения сплошности и однородности металла, определения отклонения по диаметру и форме поперечного сечения, определения упругих  модулей, оценки структуры и напряженно-деформированного состояния по предварительно установленным корреляционным зависимостям. Реализует зеркально-теневой метод многократных отражений по диаметру объекта. Использует бесконтактный электромагнитно-акустический принцип излучения-приема объемных и рэлеевских волн. Входит в состав уникальной научной установки «Информационно-измерительный комплекс для измерения акустических свойств материалов и изделий», зарегистрированной на портале научно-технологической инфраструктуры Российской Федерации http://ckp-rf.ru/.

Область практического применения разработки: Ультразвуковая дефектоскопия, толщинометрия и структуроскопия цилиндрических объектов.

Прототип: структуроскоп СЭМА (внесен в реестр средств измерений № 61957-15 RU.C.36.003.A №60174

Актуальность разработки: 
Для неразрушающего контроля (НК) цилиндрических объектов используют преимущественно магнитный и вихретоковый методы для выявления поверхностных и приповерхностных дефектов. Достоверность и воспроизводимость результатов традиционного контактного ультразвукового (УЗ) метода для выявления внутренних дефектов в существенной мере определяется качеством подготовки поверхности и диаметром контролируемых объектов. Разработанный дефектоскоп ДЭМА-П, реализующий бесконтактный электромагнитно-акустический метод контроля, обеспечивает высокую чувствительность к поверхностным и внутренним дефектам, высокую точности определения скорости ультразвуковых волн, отклонений по диаметру и форме сечения объекта, высокую достоверность и воспроизводимость результатов контроля.

Потенциальный эффект от внедрения разработки: Снижение производственных затрат при изготовлении цилиндрический изделий, снижение убытков от изготовления неликвидной продукции из цилиндрических заготовок; увеличение производительности контроля, повышение достоверности и воспроизводимости результатов контроля
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